



## INFORMACE Z Ú ADU

### Usnesení ze 7. zasedání Zastupitelstva obce Šumvald ze dne 13. 7. 2011

- ▶ ZO Šumvald schvaluje program 7. zasedání ZO Šumvald, konaného dne 13. 7. 2011
- ▶ ZO Šumvald schvaluje návrhovou komisi ve složení: Ing. Ivana Kasalová, Ing. Jaroslav Mendlík PhD.; ověřovatele zápisu ve složení: Luděk Zatloukal, Květoslav Smrček a zapisovatele: Mgr. Evu Richterovou
- ▶ ZO Šumvald schvaluje správnost zápisu z 6. zasedání ZO Šumvald bez připomínek
- ▶ ZO Šumvald schvaluje smlouvu o budoucí smlouvě kupní, smlouvu o souhlasu s umístěním a realizací stavby, uzavřenou mezi Obcí Šumvald, Šumvald č. 17 a paní A.J., Police, a souhlasí s odnětím půdy zemědělského půdního fondu.
- ▶ ZO Šumvald schvaluje smlouvu o budoucí smlouvě kupní, smlouvu o souhlasu s umístěním a realizací stavby, uzavřenou mezi Obcí Šumvald, Šumvald č. 17 a Libinskou AGRO a.s., Klopina č. 33, a souhlasí s odnětím půdy zemědělského půdního fondu.
- ▶ ZO Šumvald schvaluje smlouvu o budoucí smlouvě kupní a smlouvu o souhlasu s umístěním a realizací stavby, uzavřenou mezi Obcí Šumvald, Šumvald č. 17 a Rybářstvím Přerov, a.s., Gen. Štefánka 1149/5, Přerov I - Město.
- ▶ ZO Šumvald schvaluje Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2011 o podmínkách volného pohybu psů.
- ▶ ZO Šumvald schvaluje Obecně závaznou vyhlášku č. 2/2011 o užívání plakátovacích ploch.
- ▶ ZO Šumvald schvaluje vydání Opatření obecné povahy - změna č. 2 územního plánu obce Šumvald.
- ▶ ZO Šumvald souhlasí s pořízením změny č. 3 územního plánu obce za podmínky úplné úhrady nákladů na pořízení změny navrhovateli. Předmětem změny územního plánu obce bude zařazení pozemku parc. č. 711/2 v k.ú. Šumvald do ploch a objektů obytných. ZO Šumvald určuje pro spolupráci s úřadem územního plánování starostu obce Ing. Josefa Šenka.
- ▶ ZO Šumvald schvaluje Rozpočtový výhled obce Šumvald na roky 2012 - 2014 a Rozpočtové opatření na r. 2011 č. 2/2011.
- ▶ ZO Šumvald schvaluje smlouvu o poskytnutí dotace na individuální projekt z Regionálního operačního programu regionu soudržnosti Střední Morava číslo ÚRR D-2011/0099/OKP a pověřuje starostu obce Ing. Josefa Šenka k jejímu podpisu.
- ▶ ZO Šumvald schvaluje výsledek výběrového řízení a smlouvu se zhotovitelem - VPO Plast s.r.o., Česká Ves, IČ 25815491 na zakázku "Výměna původních oken a dveří za plastová na vstupní části staré budovy ZŠ Šumvald".
- ▶ ZO Šumvald schvaluje investiční příspěvek mikroregionu Uničovsko ve výši 24.750,- Kč jako vlastní podíl obce Šumvald na zakoupení stanů v rámci projektu financovaného z Programu obnovy venkova Ol. kraje s tím, že mezi obcí a mikroregionem Uničovsko bude uzavřena smlouva o výpůjčce po dobu trvání projektu a současně schvaluje rozpočtové opatření na r. 2011 č. 3/2011.
- ▶ ZO Šumvald souhlasí s návrhem stavby retenčního objektu na soutoku Dražůvky a Rakovce za podmínky odstranění nánosů dle skutečnosti (min. 1x ročně), údržby zeleně (4x ročně) a náhradní výsadby stromů.



(vedení obce)

### Vyhláška o volném pohybu psů

S účinností od 2.8. 2011 vyšla v platnost nová obecně závazná vyhláška o podmínkách volného pohybu psů a povinnostech vlastníků a držitelů psů na území obce Šumvald. Tato vyhláška je v elektronické podobě uveřejněna na webových stránkách obce ([www.sumvald.cz](http://www.sumvald.cz)) a doporučujeme všem majitelům psů se s ní seznámit. Důvodem schválení vyhlášky byl poměrně vysoký nárůst stížností občanů o napadení psem a obav z volně pobíhajících psů na veřejných prostranstvích.

Nyní uvádíme stručný popis postupu při napadení psem: Pokud dojde k napadení občana psem na veřejném prostranství, měl by poškozený požádat majitele o předložení očkovacího průkazu psa a o situaci informovat policii, která má povinnost každé oznámení prošetřit. Dle charakteru, okolností a závažnosti napadení pak může případ předat příslušným správním orgánům, které zahájí přestupkové řízení. Výsledkem může být uložení pokuty až do výše 30.000,- Kč.

(vedení obce)

### Čištění komínů

Oznamujeme občanům, kteří si na OÚ objednali kominické služby, že tyto služby provede kominík pan Němeček v **týdnu od 12.09.2011**, a to vždy po celý den až do večerních hodin.

(vedení obce)

**SPOLE ENSKÁ RUBRIKA**

**V září oslaví významné životní jubileum tito občané Šumvaldu:**

Lachnit František, č. 133	19. 9.	87 roků
Guxová Marie, č. 241	15. 9.	83 roků
Reichel Bohumil, č. 158	19. 9.	82 roků
Poštulková Ludmila, č. 311	30. 9.	81 roků
Brachtlová Emilie, č. 29	8. 9.	78 roků
Štencl Jaromír, č. 333	26. 9.	77 roků
Popelková Božena, č. 357	30. 9.	73 roků
Šenková Emilie, č. 337	10. 9.	73 roků
Svoboda Karel, č. 415	18. 9.	72 roků
Urbášek Antonín, č. 343	5. 9.	70 roků
Bartoňková Zdenka, č. 341	30. 9.	65 roků
Smrčková Jiřina, č. 270	26. 9.	63 roků



Straka Jaromír, č. 350	17. 9.	63 roků
Kyselý Jiří, č. 282	6. 9.	62 roků
Brachtlová Božena, č. 167	24. 9.	61 roků
Kupková Zdenka, č. 16	4. 9.	59 roků
Koňárková Marie, č. 172	30. 9.	59 roků
Miškechová Ludmila, č. 84	10. 9.	57 roků
Jenáček Oldřich, č. 412	3. 9.	54 roků
Blechtová Ludmila, č. 387	16. 9.	54 roků
Krajčová Ludmila, č. 389	18. 9.	51 roků
Ransdorfová Dana, č. 330	7. 9.	50 roků
Krestýn Stanislav, č. 382	24. 9.	50 roků



**B evence:**

Berka Ladislav, č. 19	5. 9.	78 roků
Buška Ludevít, č. 32	18. 9.	77 roků
Ptáček Jan, č. 13	29. 9.	72 roků
Kobylka Vladimír, č. 89	30. 9.	62 roků

Kobylková Marie, č. 89	1. 9.	59 roků
Ospálková Svatava, č. 88	18. 9.	57 roků
Ryšánková Irena, č. 102	2. 9.	57 roků
Tužičková Marie, č. 6	25. 9.	54 roků

**Redakce Šumvaldských novin přeje všem jubilantům dobré zdraví a hojnost životní pohody!**

**POD KOVÁNÍ**

**Rodina Šenkova děkuje za květinové dary a projevená slova soustrasti při posledním rozloučení s panem Jaroslavem Šenkem.**



**P ÍSP VKOVÉ A ZÁJMOMÉ ORGANIZACE**

**Výprava za muflonem**

V sobotu 2. července 2011 se okolí Rabštejna změnilo na rezervaci plnou zvěře a zvláštních rostlin. Na monitorování terénu byli povoláni kluci a holky ze Šumvaldu a sešlo se jich 25, spolu s rodiči tvořili početnou skupinu strážců lesa.

Po cestě k Rabštejnské hospodě děti počítaly kolik se v lesích nachází muflonů, kolik škodné. Dále byly objeveny vzácné dřeviny: Hádankovník, Pexesovník, Balonkovník a Lízátkovník.

Školáci hledali další lokality s výskytem zvěře a ptactva podle mapy na čas. Menší děti se plně věnovaly hrám a soutěžím v přírodě.

Věříme, že to byl pěkný začátek prázdnin a celé léto se všem vydařilo jako tato výprava v lesním terénu.

Na další turistické akce se těší organizátoři ze Sportovního klubu Šumvald.

(Alena Dittrichová, SK Šumvald)



## Z ČINNOSTI ZÁKLADNÍ ŠKOLY:



Základní škola, Rodičovské sdružení a  
Obec Šumvald  
Vás srdečně zvou na oslavy

# 100 let školy

**kdy: sobota 17. září 2011**

**kde: Areál ZŠ Šumvald**

### PROGRAM:

- 8:15** - Mše svatá (kostel sv. Mikuláše)
- 9:30** - Zahájení oslav (před školou)
- 10:00** - Slavnostní otevření výstavy (budova OU)
- 10:00 – 16:00** - Den otevřených dveří školy
- 10:30** - Otevření výstavky (ŘK fara)
- 14:00** - Koncert bývalých žáků školy ( ŠD)
- 16:00** - Koncert Pavla Nováka (parčík u ŠJ)

### VÝSTAVA

**„HISTORIE ŠKOLSTVÍ V ŠUMVALDĚ 1666 – 2011“**

**Kdy: 17. – 25.9.2011, 10:00 – 17:00 hodin**

**Kde: budova OU Šumvald, I. patro**

Děkujeme všem sponzorům za podporu akcí spojených s oslavami „100 let školy v Šumvaldě“:

OBEC Šumvald, SRPŠ při ZŠ Šumvald, Olomoucký kraj, Úsovsko a.s., Klopina, INVEST CZ a.s. – A.Kantorová, RK ASTRA – Ing. B. Štencl, L. Dobrozemský – Šumvald, TOM Elektro Litovel – P.Vyhnálek, MUDr. Gabrielová – zubní ordinace, Drogerie Krestýn – Šumvald, Ing. J. Berka – Šumvald, J. Hejl – Topo-vodo Šumvald, GEVO transport – V. Gerhát, P. Berka – Šumvald, MUDr. Vladimír Nikl – Šumvald, Řeznictví T. Kappel – Libina, Nuget Šumperk, Nowaco Opava, Everest Jeseník, R. Plšek – zelenina Uničov, Delta Pekárny Uničov, p. Rábová Želechovice, p. Brázdová Šumvald

*(základní škola a SRPŠ)*

**Od 5. 10. 2011 zahajujeme cvičení Pilates a kondičně-relaxační cvičení pro dívky a ženy všeho věku.**

**Cvičíme pravidelně každou středu ve 20:00 hod. v tělocvičně ZŠ.**

**Za SK Šumvald cvičitelka: A.Dittrichová**

### Vzpomínka

V každodenním spěchu a při spoustě jiných starostí si často ani neuvědomíme, že jsou mezi námi také lidé, kteří si k běžným pracovním povinnostem a k péči o rodinu něco přidávají. Starají se o nejrůznější společenské aktivity, a přitom nehlídají ani na vlastní prospěch, ani na ztracený volný čas. K takovým aktivním organizátorům především zájezdových akcí patřil v Šumvaldě pan Jaroslav Šenk, s nímž jsme se bohužel byli nuceni začátkem července naposledy rozloučit.

Poznal jsem pana Šenka jako účastníka mnoha zájezdů do řady evropských zemí. Spolu s manželkou milovali cestování, objevování nových destinací, krásných míst a neobvyklých prostředí. Nebyl to ale pouze prostý zájem o poznávání jiných krajů. Pan Šenk se přitom vždy snažil obohatit nejen vlastní obzory, ale velmi rád získané poznatky předával dál. Po celých 30 let organizoval a zajišťoval zájezdy nejdříve pod hlavičkou zahrádkářského svazu, v posledních letech zas v rámci Zájmového zájezdového sdružení Šumvald, jehož byl zakladatelem a jehož činnosti vytvořil pevný rámec.

Pro mnohé budou vzpomínky na zájezdy, které připravil, patřit mezi nezapomenutelné. Také účastníci letošních prázdninových zájezdů ZZS Šumvald si pokaždé pana Šenka připomněli. Všichni, kdo v jeho práci pokračujeme, se budeme snažit, aby i nadále byly dodržovány a respektovány ty principy, na nichž zájezdovou tradici v Šumvaldě vybudoval.

*(Mgr. Jaroslav Krestýn)*

## „Prázdniny“ v Lausanne

Ve dnech 10.7. – 16.7.2011 se ve švýcarském Lausanne konala 14. Světová gymnestráda. Tato přehlídka tělovýchovných a sportovních aktivit se koná pravidelně každé 4 roky a je také zároveň místem setkávání a prezentace států a regionů. Letos se tohoto svátku zúčastnilo 53 zemí a více jak 20 000 cvičenců. I naše republika má pravidelně své zastoupení z oblasti gymnastiky, pódiových a hromadných skladeb prezentovaných Gymnastickou federací, ČASPV a SOKOLEM.

Tohoto tělovýchovného svátku jsme se zúčastnily i my, cvičenky ČASPV při SK Šumvald ve skladbě „PRÁZDNINY“.

Na krásném Olympijském stadionu jsme sklídily velký skandovaný potlesk, ke kterému vyprovokovalo diváky nejen naše zdárné předvedení skladby, ale také hudební doprovod světoznámých melodií zpívaných Karlem Gottem.

Volné chvíle jsme využívaly nejen ke sledování nápaditých pódiových i hromadných skladeb cvičenců jiných zemí, ale také k poznávání samotného města Lausanne a jeho okolí. Navštívily jsme Olympijské muzeum, kde nás v parku přivítala socha Emila Zátopka a jako český jsme pochopitelně našly i další zajímavé exponáty uvnitř muzea týkající se naší olympijské minulosti / například vítězný olympijský oštěp Jana Železného/. Dalším cílem našeho poznávání byl hrob Ch. Chaplina a jeho ženy Ony ve městě Vevey. Dominantu městečka Montreux – hrad Chillon jsme také neopomenuly navštívit a český občane div se – měli tam i českého tištěného průvodce, což bylo příjemné. Celý týden jsme se pohybovaly bezprostředně na břehu jezera Léman / Ženevské/ a pozorovaly na protějším vzdáleném břehu úžasný masív Alp.

Byl to opět jeden z nezapomenutelných zážitků.

Chceme poděkovat všem našim sponzorům – SK Šumvald, Obci Šumvald, společnosti Invest CZ a dalším za podporu a finanční příspěvky. Naše náklady byly nemalé a každá, byť i materiální podpora, byla vítána. Příští 15. WG se koná opět za 4 roky a to ve Finsku. Přivítaly bychom, kdyby se do nácvičku zapojily i další ženy a dívky a vlastně nejen do nácvičku, ale kdyby nás i v běžných cvičebních hodinách v tělocvičně (info viz str. 3) přibývalo.

(za ústnice 14. WG Solovská Zde ka)

## Gymnaestráda 2011 a skladba „Prázdniny“ – čísla a fakta

Gymnaestrády jsou, jak je uvedeno již v předchozím příspěvku, významné sportovní události pořádané světovou gymnastickou organizací FIG od roku 1959 pravidelně po čtyřech letech. České, respektive Československé, výpravy se zúčastnily gymnestrád od roku 1991 v Amsterdamu, v Berlíně, v Göteborgu, v roce 2003 v Lisabonu, v r. 2007 v Dornbirnu a letos v Lausanne. Cvičení, kterých je vždy od 17 do 25 tisíc, předvádějí svá vystoupení ostatním cvičencům a dalším divákům. Jedná se v podstatě o přehlídku pódiových a hromadných skladeb z oblasti „sportu pro všechny“.

Pro letošní 14. světovou gymnestrádu, která se konala ve francouzsky mluvící oblasti Švýcarska, v městě Lausanne, byla organizací české výpravy pověřena Česká gymnastická federace (ČGF) ve spolupráci s Českou asociací sportu pro všechny (ČASPV), Českou asociací univerzitního sportu (ČAUS) a Českou obcí sokolskou (ČOS). Celkový počet účastníků výpravy ČR byl 900, z toho ČASPV 462. ČR reprezentovaly 3 skladby pódiové, vždy po jedné za ČASPV, ČOS a ČAUS a dále dvě skladby hromadné – 1x ČASPV a 1x ČOS.

Ženy SK Šumvald se představily, jak je také výše uvedeno, v hromadné koedukované (tedy společné pro muže a ženy) skladbě ČASPV s názvem „Prázdniny“. Autoři skladby Adam Rameš, Jana Černá a „dvorní autorka“ ČASPV Viléma Novotná zvolili pro cvičence opět zcela netradiční náčiní – pro ženy to byly třibarevné prachovky a široké batikované šály – paera a pro muže moderní posilovací náčiní gymsticky. V konkurenci 18-ti hromadných vystoupení z 10-ti zemí světa sklídila skladba velký úspěch. Diváci ocenili již zmiňované netradiční náčiní, jiné nadchlo moderní pohybové pojetí a další potěšil hudební doprovod. Každý si přišel na své. Stejně jako před 4 lety v rakouském Dornbirnu, tak i letos v Lausanne, byla zkrácená verze naší skladby vybrána pro závěrečný ceremoniál gymnestrády.

Skladba byla vytvořena tak, že ji může předvést libovolný počet cvičenců. V úpravě pro 27 cvičících jste ji mohli zhlédnout na červnové školní akademii v Šumvaldě,

chystáme se do Žulové a Olomouce. V plném obsazení uvidí skladbu „Prázdniny“ diváci všesokolského sletu příští rok v Praze.

Všem, kdo mají zájem o získání dalších informací, případně se chtějí podívat na záznam skladby „Prázdniny“ z Lausanne doporučuji tyto webové adresy:

<http://www.ceskatelevize.cz/porady/10127554193-tema-pro-hosty/211471290300017/video/>

<http://www.youtube.com/watch?v=rZkYoFaBWpA>

<http://www.caspv.cz/cz/wg-2011-slet-2012/fotodokumentace/>



## Oslavy 130 let založení hasičského sboru v Šumvaldě

16. července jsme oslavili 130. výročí od založení sboru dobrovolných hasičů v obci. Oslavy jsme měli naplánovány od rána až do pozdního večera. Začali jsme u hřbitova, kde jsme pro hosty a příchozí na uvítanou měli přichystáno občerstvení v podobě domácích škvarků, chleba se solí a slivovice. A protože jsme na Hané, tak dvojice, která občerstvení nabízela, byla oblečena v hanáckých krojích.

Od začátku oslav nám hrála hasičská dechovka při hasičském záchranném sboru Olomouckého kraje. Tato dechovka je jediná svého druhu v republice, a proto jsme byli velmi rádi, že byla u nás. Doprovázela nás v průvodu obcí a potom nám hrála i na hřišti, kde oslavy pokračovaly.

Asi v deset hodin jsme se přesunuli do kostela, kde proběhla slavnostní mše za bývalé hasiče a požehnání našemu sboru do budoucna. Bratr Martin Solovský nám přednesl stať z Bible. Ta pojednává o síle víry ve svou pravdu a síle vzorů a příkladů. Dále pan farář mluvil o nutnosti výchovy a práce s mládeží. Dověděli jsme se také o postavě římského vojáka Floriána a jeho úloze a významu v jeho době. Potom nás krátce seznámil s úryvky z historických zápisů o vzniku sboru u nás a o jeho práci a vlivu na okolní sbory a obce. A že tento vliv nebyl zanedbatelný. To zavazuje.

Po skončení mše jsme se seřadili do průvodu a vyrazili kolem hasičárny a obchodu na hřiště. V čele průvodu jel p. František Smrček s koňmi se zapřaženou historickou hasičskou stříkačkou, který vozil v mezičase naši hasičskou naději – mladé hasiče. Pak následovali členové sboru, vlajky, hosté a hudba.

Oslavy pokračovaly po příchodu na hřiště SK Šumvald. Proběhlo předání pamětních plaket zástupcům okolních sborů a místních organizací a firem, se kterými udržujeme dlouhodobou a úspěšnou spolupráci. Dále byly předány čestná uznání a pamětní medaile za dlouholetou činnost ve sboru p. Františku Peroutkovi, p. Jaroslavu Krillovi, p. Františku Kallerovi, p. Janu Kallerovi, p. Františku Smékalovi, p. Jindřichu Smékalovi, p. Bohumilu Seidlovi, p. Josefu Seidlovi, p. Bořivoji Kyselému a od okresního sdružení hasičů v Olomouci byla udělena medaile svatého Floriána bratru Květoslavu Smrčkovi st.

Tím skončila oficiální část oslav a následovala pohárová soutěž zařazená do seriálu Hanácké extraligy. Soutěžilo se v požárním útoku v kategoriích muži a ženy.

V průběhu soutěže si bylo možno prohlédnout přistavenou naši historickou hasičskou techniku a fotografie, které mapovaly činnost našich předchůdců i současnost. Dále byla vojáky z Přáslavic připravena atrakce v podobě lanové dráhy, kde řádily nejen děti, ale i někteří dospělí. Samozřejmostí bylo i nezbytné občerstvení. Vývrcholením oslav mělo být nafouknutí horkovzdušného balonu s možností se s ním proletět. Bohužel, ne naší vinou, se toto neuskutečnilo. Jako třešnička na dortu proběhlo umělecké vystoupení tělesa zvaného Amatérsko – profesionální uskupení lidových tanců, které předvedlo premiéru derniéry jejich slavného baletu Labutí jezero a poté moderní tanec Zumba. Jako vždy jsme měli úspěch.

A na závěr oslav nesměl chybět ohňostroj. Poté už až do brzkých ranních hodin následovala volná zábava spojená s tancem, hudbou a konzumací nejrůznějších pochutin a tekutin.

Troufám si tvrdit, že oslavy se nám povedly a chci touto cestou poděkovat všem, kteří nám pomohli tuto akci uskutečnit. Ať už přímou pomocí při oslavách, materiálně, různými povoleními a svoleními s pořádáním oslav nebo jen tím, že přišli a tím nám vyjádřili podporu.

Děkujeme.



## ZAJÍMAVOSTI, STATISTIKA ....

### Počasí v červenci a srpnu 2011

Letošní **červenec** byl průměrnou teplotu 20°C o **0,7°C** teplejší než padesátiletý průměr (N=19,3°C). **Maxima teploty** 30,1°C bylo dosaženo 13. července, který byl **nejteplejším dnem** s průměrem 25,6°C, na **minimum** 10,6°C poklesla teplota 23. července, nejchladnějším dnem byl 3. červenec s průměrnou teplotou 14,4°C. Červenec měl 12 letních dnů, z toho byly 2 tropické.

**Na srážky byl červenec bohatý**, spadlo 151,7 mm (194,5%) srážek v 19-ti dnech v podobě deště, z toho 5-krát jako bouřka. Nejvydatnější srážky – 60,1mm spadly 21/7. Červenec měl 6 dnů jasných a 13 zamračených. Vítr vál 20-krát ze západních a 11-krát z východních směrů.

**Srpen byl velmi teplý** s průměrnou teplotou 20,9°C, byl o 2,3°C nad normálem (N=18,6°C), byl společně se srpnem 2003 **třetím nejteplejším srpnem** za posledních 50 let za srpny 1992 (23°C) a 2002 (21°C). **Maxima teploty** 30,2°C bylo dosaženo 24. srpna, **tento den byl také nejteplejším** s průměrnou teplotou 25,7°C. **Na minimum** 10,8°C poklesla teplota 31/8, **nejchladnějším dnem** s průměrnou teplotou 15,3°C byl 10. srpen. Srpen měl 16 letních dnů, z toho 4 tropické a 4 s tropickou nocí, 4 dny s mlhou.

**Na srážky byl mírně nadprůměrný**, v dvanácti dnech spadlo 82,8 mm srážek (111,9%). Nejvydatnější srážky 29,2 mm spadly 15. srpna při bouřce. Srpen měl 5 dnů s bouřkou a 4 s mlhou. Vítr vál 21-krát z východních a 8-krát ze západních směrů.



(Mgr. Miloslav Makas)

### Nezaměstnanost v Uničovském regionu v červnu a červenci 2011

V **červnu** se nezaměstnanost v ČR snížila o 0,1% na 8,1%, v kraji o 0,3% na 10,4% a v okrese o 0,3% na 9,4%. V Uničovském regionu měla **největší nezaměstnanost** Lipinka 14,4%, následovala Dlouhá Loučka 12,3%, Troubeice 11,7%, Paseka 11,3% a Uničov s Želechovicemi 11,1%. **Kolem průměru** byl **Šumvald 10,8%**. **Nejmenší nezaměstnanost** měl Žerotín 8,5%, následoval Medlov 8,9%, Pňovice 9,0%, Strukov 9,2%, Újezd 9,8% a Nová Hradečná 10,4%.

**Červnový průměr nezaměstnanosti v regionu Uničov** se snížil proti květnu o 0,6% na 10,9%.

V **červenci** se nezaměstnanost zvýšila o 0,1% v ČR na 8,2% a v okrese na 9,5%. V kraji zůstala nezaměstnanost nezměněna na 10,4%. V Uničovském regionu měla **největší nezaměstnanost** Lipinka 15,5%, následovala D.Loučka 12,1%, Troubelice 11,4%, Paseka a Uničov 11,3% a N.Hradečná 10,9%. **Na průměru** byla N.Hradečná. **Nejmenší nezaměstnanost** měl Žerotín 9%, následoval Medlov 9,2%, Újezd 9,4% a Želechovice 10,1%, **Šumvald 10,3%** a Strukov 10,5%.

**Červencový průměr nezaměstnanosti v regionu Uničov** se zvýšil proti červnu o 0,1% na 11%.

(Mgr. Miloslav Makas)

### Získejte značku HANÁ – regionální produkt

Stejně jako každý region v České republice, i region Haná má svůj vlastní neopakovatelný charakter, daný přírodním bohatstvím, kulturou a staletými tradicemi jejich obyvatel. Také výrobky a produkty pocházející z regionu Hané nesou část tohoto charakteru – je do nich vložena práce zdejších řemeslníků a zemědělců, i část duše. Zavedení značky pro výrobky, která garantuje jejich původ na Hané, je jednou z cest, jak zviditelnit produkci místních výrobců. A to jak vůči turistům a návštěvníkům regionu, tak vůči jeho obyvatelům. Zákazník získá nákupem značených produktů kvalitní a jedinečný výrobek, podpoří konkrétního výrobce a ekonomiku regionu a zároveň přispívá k ochraně životního prostředí.



Co znamená „HANÁ“ – regionální produkt ?

„HANÁ“ – regionální produkt – je nová značka pro zdejší výrobky, která garantuje zejména původ výrobků na Hané a jejich jedinečnost vyplývající z vazby na tento region (tradice, místní suroviny, ruční výroba apod.) Značka je udělována řemeslným výrobkům, potravinářským nebo zemědělským produktům, které musí být dostatečně kvalitní a nesmí poškozovat přírodu a životní prostředí.

Jak značka pomáhá místním výrobcům ?

Udělení značky znamená pro výrobek především efektivní formu reklamy a propagace. Značka, a s ní i všechny certifikované výrobky, je propagována zejména v cestovním ruchu: budou připraveny katalogy značených výrobků, letáčky apod. Značené výrobky jsou prezentovány také na vlastním samostatném webu [www.regionalni-znacky.cz](http://www.regionalni-znacky.cz) a také prostřednictvím místních i národních médií. Protože dalším cílem značení je podpořit spolupráci mezi podnikateli v regionu, jsou pořádány společné schůzky s výrobci. Výrobci jsou zváni na významné veletrhy např. Regiontour v Brně, Země životelka v Českých Budějovicích, TOP GASTRO v Praze...

Jakým výrobkům a produktům je značka určena ?

Značka je udělována výrobkům spotřebního charakteru, určeným pro běžné zákazníky. Pro přehlednost je možné tyto produkty rozdělit do tří skupin :

Řemeslné výrobky a umělecká díla – např. výrobky ze dřeva, skla, kovu nebo papíru, slaměné ozdoby, krajky, šperky, keramika, nábytek, upomínkové předměty, pohlednice....

Potraviny a zemědělské produkty – např. mléko, sýry, maso, ryby, pečivo, obiloviny, ovoce, zelenina, víno, nápoje, med apod.

Přírodní produkty – např. lesní plody, léčivé byliny, čaje, extrakty z rostlin pro kosmetické účely, kompost, minerální voda....

Co musí značené výrobky splňovat ?

Aby mohl výrobek získat značku „HANÁ“ - regionální produkt, musí projít procesem certifikace. Tento proces spočívá v posouzení výrobku nezávislou certifikační komisí. Jestliže komise schválí udělení značky, výrobek získá certifikát, který výrobce opravňuje k užívání značky, a to po dobu 2 let. Poté se proces certifikace opakuje znovu.

Jak jsou certifikované výrobky označovány ?

Logo značky znázorňuje obilný klas v žlutohnědé barvě zralého obilí. Nejběžnějším způsobem, jak mohou být výrobky označeny, je umístění visačky nebo samolepky s logem na výrobek nebo jeho obal.

Kde se dají značené výrobky koupit ?

S výrobky označenými značkou „HANÁ“ – regionální produkt se můžete setkat prakticky kdekoli, protože jejich prodej není nikterak omezen. Přípravuje se však síť speciálních prodejních míst, která budou garantovat prodej několika druhů značených výrobků a poskytovat doprovodné služby.

Kam se obrátit ?

Místní akční skupina Uničovsko, o.p.s. je zapojena jako partner do projektu spolupráce „Nová energie pro regionální značku“, který umožňuje našim „místním výrobcům“ ( živnostníkům a malým firmám z území obcí Medlov, Nová Hradečná, Troubelice, Újezd, Dlouhá Loučka, Lipinka, Šumvald a Paseka) získat toto prestižní ocenění. V rámci projektu bude uskutečněn seminář pro výrobce, propagační akce „HANÁ – regionální produkt“

Na spolupráci se těší Ing. Iveta Kopcová,

projektový manažer MAS Uničovsko, o.p.s. se sídlem v Medlově 194, tel. 724 717 686

## N CO Z HISTORIE ...

### O původu hradu Mírova

Za dávných dob, kdy ještě celý kraj, kde dnes stojí Mírov, byl pralesem, sídlil v krajině statečný zeman Svatoš se svou rodinou a čeledí. Jeho syn Rastislav byl po otci, dcery pak po matce zbožné. Jednou našel Rastislav nedaleko otcovského dvorce prostrannou jeskyni, ale s nepatrným vchodem a proto dosud neznámou. Rastislavovy dcery předvíдалy budoucí události a radily otci, aby dal jeskyni upravit, že jí bude potřeba. Otec podle rady jeskyni zařídil pro lidské obývání, i chlévy pro dobytek a komory na obilí i jiné potraviny. V nepřístupných místech nechal vytesat otvory, kterými vcházel do jeskyně vzduch a světlo.

Brzy potom se ukázalo, že vtrhli na Moravu divocí „Tataři“ a zle řádili mečem, ohněm a jímáním do otroctví. Moravský kníže rozkázal i Svatošovi, aby se postavil se svým lidem na obranu kraje. Svatoš poslechl. Žena s dcerami a ostatními ženami a dětmi z okolí se ukryly do jeskyně, kam snesly zásoby potravin a svedly i dobytek, a muži se postavili na obranu. Jedině staříček kněz se uchýlil s ženami a dětmi do jeskyně.

Avšak jeden ze Svatošových mužů, snad puzen lakotou, zradil. Odešel tajně do ležení „Tatarů“ a pověděl jim o jeskyni. Tataři

vytáhli na ukryté ženy a děti.

Odstranili balvany, které zakrývaly vchod do jeskyně a našli těžká dubová vrata, železem pobitá. Z poražených stromů udělali „berany“ a začali jimi rozbíjet vrata. Místo očekávaného nářku, pláče a proseb zaslechli za vrata jen zbožný zpěv.

Neustali, dokud vrata neprobili, potom se hnali v čele se zrádcem do jeskyně. Vtom vyšlehl mocný plamen proti nim, zastavil útok, vítězný křik se změnil v bolestné úpění a útěk.

Jiný zástup Tatarů přepadl Svatoš se svým lidem v údolí a šťastně je porazil, jako i několik jiných, až přehli z Moravy. Kníže daroval Svatošovi za hrdinou a moudrou obranu, za služby vlasti rozsáhlou krajinu kolem jeho dvorce. Svatoš si vybudoval pevný hrad a dal mu jméno Mírov na památku, že byl vystavěn po vypuzení Tatarů, když na Moravě opět zavládl mír.

(podle Jakuba Lolka upravil Mgr. Miloslav Makas)



## SPORT

### Ze střeleckého sportu

- 10/7 11 – Krajský přebor Lipník n.B. – libovolná pistole 60 ran - **Pavel Berka** 509 b. 3. místo
- 28/8 11 – VC Přerova – lib.pistole 60 ran 493 b. – **Pavel Berka** 493 b. 4. místo, sport. pistole 30+30 562 b. 2. místo



(Mgr. Miloslav Makas)

**Fotbalový turnaj „O pohár starosty obce“**

Již tradiční fotbalový turnaj se konal v neděli 24. 7. 2011 za účasti Libiny, Hrabišína, dorostu Uničova a domácího SK Šumvald. Bohužel jsme nedokázali navázat na předchozí úspěchy a porážka v prvním zápase s Libinou 1:2 (P.MencI) nás odsunula pouze k boji o 3. místo. V druhém zápase se utkal Hrabišín s dorostenci Uničova. Po zajímavém a dramatickém boji branka v normální hrací době nepadla a rozhodli až penalty. Pevnější nervy měli hrabišínští a postoupili do finále.

V zápase o 3. místo jsme porazili ambiciózní a agilní uničovské dorostence brankou Z. Šenka 1:0.

V „severském“ finále zvítězil Hrabišín nad Libinou 1:0.

Pořadí: 1. Hrabišín, 2. Libina, 3. Šumvald, 4. dorost Uničov

Zajímavou sportovní vložkou bylo premiérové utkání mezi výběrem SK Šumvald a SDH Šumvald.

(Mgr. Ladislav Vyhnálek)

**Fotbalové soutěže byly zahájeny**

**M u ž i „A“:** Před novou sezónou nedošlo k výrazným změnám v kádru. Přišel Martin Horn z Troubelic a Tomáš Jořenek z DL Loučky. K velké změně však došlo ve vedení. Odešel dlouholetý trenér J. Bartuněk do Troubelic, jeho asistent J. Štěpán a vedoucí mužstva B. Nezval. Na místo trenéra nastoupil dlouholetý hráč Štěpán Červený a vedoucím mužstva je Vladimír Hrubý.

Úvod sezóny nezastihl tým v dobré formě a pohodě. Té nepomohl ani velmi těžký los – z prvních čtyř zápasů jsme 3 hráli venku. Důležité je, že v tabulce pravdy máme nulu a výkon ve Šternberku byl velmi nadějný. V zápase jsme dokonce vedli a mohli přidat další branku. Domáci však nakonec zápas otočili, také díky vyloučení O. Jenáčka.

7. 8.	Medlov - Šumvald	2 : 1	(O. Jenáček)
14. 8.	Konice B - Šumvald	4 : 2	(P. MencI, F. Valíček)
21. 8.	Šumvald - Štěpánov	3 : 1	(F. Valíček, J. Prášil, P. Veslý)
27. 8.	Šternberk- Šumvald	2 : 1	(M. Malínek)

**D o r o s t:** Mladý tým dorostenců postoupil do vyšší soutěže – okresního přeboru. Úroveň je v každém zápase vysoká. Úspěchem bude každý získaný bod a především cenné zkušenosti. Vždyť téměř polovina mužstva patřila vloni ještě mezi žáky. Vše bude záležet na poctivém přístupu hráčů k tréninkům a zápasům.

6. 8.	Chomoutov - Šumvald	8 : 1	(M. Brada)
14. 8.	Újezd u Un.- Šumvald	2 : 4	(D. Kamler 2, P. Maitner 2)
21. 8.	Šumvald - Chvátkovice	1 : 4	(M Brada)
27. 8.	Červenka - Šumvald	8 : 0	



(zapsal Mgr. Ladislav Vyhnálek)

**INZERCE**

# OKNA

## TERMOLUX

Český výrobce s 20-ti letou tradicí

**7**  
komor

**A**  
třída

**EKO**  
profil

**čisté**  
PVC

**záruka**  
5 let

podle požadavku  
**trojsklo**

**JARNÍ SLEVY!!!**

[www.termolux.cz](http://www.termolux.cz)

**Autorizovaný prodejce:**  
Ladislav Kaller  
Dr. Beneše 82  
783 91 Uničov  
tel.: 777 331 034  
kaller.lad@centrum.cz

Šumvaldské noviny vydává Obecní úřad v Šumvaldě nákladem 300 výtisků. Vydávání povoleno pod. č. MK ČR E 12535.  
Příspěvky odevzdávejte vždy nejpozději k 25. dni v měsíci na Obecní úřad v Šumvaldě.  
Redakce ŠN, Obecní úřad, 783 85 Šumvald 17, [www.sumvald.cz](http://www.sumvald.cz) / e.mail: [redakceSN@seznam.cz](mailto:redakceSN@seznam.cz)